



大会
安全理事会

Distr.: General
16 December 2019
Chinese
Original: Russian

大会
第七十四届会议
议程项目 31
预防武装冲突

安全理事会
第七十四年

2019年12月5日俄罗斯联邦常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信

谨代表集体安全条约组织成员国亚美尼亚共和国、白俄罗斯共和国、哈萨克斯坦共和国、吉尔吉斯共和国、俄罗斯联邦和塔吉克斯坦共和国，转递 2019 年 11 月 27 日在比什凯克通过的集体安全条约组织成员国外交部长关于稳定中东和北非局势努力的声明(见附件)。

请将本信及附件作为大会议程项目 31 和安全理事会的文件分发为荷。

临时代办

德米特里·波利扬斯基(签名)



2019年12月5日俄罗斯联邦常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信的附件

集体安全条约组织成员国外交部长关于稳定中东和北非局势努力的声明

比什凯克，2019年11月27日

集体安全条约组织成员国外交部长对中东和北非的持续紧张局势表示关切，这种紧张局势继续威胁着集体安全条约组织成员国的安全，包括恐怖主义和激进意识形态的扩散。

他们呼吁在国际法原则和规范以及由联合国发挥根本作用的基础上，通过对话，完全以和平方式解决冲突。

部长们重申，支持在1967年边界内建立一个以东耶路撒冷为首都、独立、有生存能力和完全主权的巴勒斯坦国。他们敦促所有有关方面避免采取破坏两国解决方案前景的行动。他们强调，巴勒斯坦人和以色列人之间需要早日恢复谈判，以在包括安全理事会和大会相关决议、马德里原则和阿拉伯和平倡议在内的现有国际法律框架基础上实现全面、公正和持久解决办法。

部长们表示支持国际努力，特别是在阿斯塔纳框架下，在尊重叙利亚主权和领土完整的基础上确保叙利亚的稳定和安全。

他们强调需要在叙利亚打击恐怖主义，并采取措施防止赞助恐怖主义的行为，以消灭伊拉克和黎凡特伊斯兰国(伊黎伊斯兰国)、努斯拉阵线和安全理事会确认的所有其他恐怖主义组织。

他们欢迎叙利亚宪法委员会开始工作，这是推进由叙利亚人领导、由联合国推动的政治进程的重要一步，包括建立有叙利亚社会所有族裔和宗教团体代表参加的叙利亚内部民族和解广泛对话。

部长们对叙利亚持续存在的热点问题表示关切，并继续密切关注事态发展。他们指出，阿拉伯叙利亚共和国的长期稳定，包括该国东北部的长期稳定，只能通过尊重和充分恢复国家主权和领土完整、确保该国多种族裔和宗教社区的平民的安全来实现。

部长们强调俄罗斯联邦人道主义行动和亚美尼亚共和国人道主义特派团在叙利亚的重要性，呼吁国际社会加紧努力，向平民提供人道主义援助，并协助该国进行冲突后恢复，包括重建社会经济基础设施、水电供应设施、学校和医院。他们指出，为叙利亚难民和境内流离失所者自愿返回永久居住地提供便利具有重要意义。

部长们表示致力于国际法原则和安全理事会关于叙利亚戈兰高地的第242(1967)号和第497(1981)号决议。

部长们重申对利比亚的统一、主权和领土完整以及不干涉其内政原则的坚定承诺。他们强调，通过利比亚人之间、由利比亚人自己领导的对话，以政治方式

解决利比亚内部冲突是唯一的选择。他们表示支持负责利比亚问题秘书长特别代表萨拉梅先生根据安全理事会核准的任务授权所作的调解努力，以促进民族和解，最终建立能够有效应对各种挑战的统一国家机构，包括打击恐怖主义和极端主义意识形态。

部长们欢迎 2018 年 12 月在瑞典达成的也门局势正常化斯德哥尔摩协定，并呼吁在实践中全面执行该协定，将这作为必要的第一步，以恢复旨在建立持久和平的政治解决进程。他们支持秘书长也门问题特使格里菲思先生的相关努力。

部长们重申对伊拉克的统一、主权和领土完整的承诺。他们强调了不干涉其内政的重要性。他们呼吁国际社会全力支持伊拉克继续打击伊黎伊斯兰国和其他恐怖主义组织的残余分子，直至将其彻底消灭。他们高度赞赏伊拉克政府为维护伊拉克人民团结、实现民族和解所作的努力。他们支持伊拉克政府努力重建该国从恐怖主义团体手中解放出来的地区。

部长们表示支持苏丹过渡政府为实现和平、安全、稳定、民族凝聚力、全面民主变革、公平的社会经济发展和改善国家机构所作的努力。

部长们对波斯湾地区局势恶化表示关切，这可能导致大规模军事对抗的爆发，给所有有关国家以及地区和国际安全带来十分不利的后果。

他们对美利坚合众国单方面退出《联合全面行动计划》的决定表示关切，主张在所有有关方面承诺于自身义务的基础上进一步系统性执行该计划，同时尊重支撑全面安排、经过仔细调整的利益平衡。他们支持为缓和围绕《联合全面行动计划》的状况所作的努力，表示决心根据安全理事会第 2231(2015)号决议提供有效援助。

他们呼吁各方保持克制，采取措施缓解紧张局势，恢复信心。他们指出俄罗斯对波斯湾地区集体安全的构想具有重大积极潜力。

他们强调，必须在睦邻友好、不使用武力、不干涉内政、尊重独立、主权和领土完整以及根据《联合国宪章》和国际法以和平方式解决一切争端的原则的基础上，促进中东和北非所有国家之间的对话。